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11.05.2017
Pressemitteilung

Mit Tablets durch den (Schul-)Alltag
Tablet-Klasse in der Kaufmännischen Berufsschule
Fotos, Videos, Animationen, Spiele und auch das Surfen im Internet sind aus dem Alltag nicht mehr wegzudenken: Das Walter-Eucken-Gymnasium möchte dieses Potential zum Lernen nutzen. Als eine von 50 teilnehmenden Schulen am Versuch zum Einsatz von Tablets im Unterricht, entwickelt und erprobt das WEG seit dem Beginn des Schuljahres 2016/17 Unterrichtsszenarien. Dafür wurde eine Klasse für Auszubildende zum Kauffrau/mann für Büromanagement von ihren Ausbildungsbetrieben mit Tablets ausgestattet. Diese dürfen und sollen die Schülerinnen und Schüler sowohl in der Schule als auch im Betrieb nutzen. 
Wischen statt Radieren
Mit dem Klingeln zum Stundenbeginn starten die Schülerinnen und Schüler nun ihre Tablets, anstatt Füller und Heft hervorzuholen. Manuel Valentin, Klassenlehrer der Pilotklasse, ist vom Potential der Tablets überzeugt, denn: „Aktualität ist im Fach Betriebswirtschaftslehre besonders wichtig. Dank der Tablets können die Schülerinnen und Schüler leichter, schneller und realitätsnäher Daten, beispielswiese im Bereich der Angebotskalkulation oder Lageranalyse, verarbeiten und darstellen.“
Kooperation zwischen Schule und Wirtschaft
Den Vorzug der Tablets erfahren die Auszubildenden jedoch nicht nur in der Schule, sondern auch im Ausbildungsbetrieb. Die Firma Steinhauser Bau Kirchzarten hat zwei Auszubildende mit Tablets ausgestattet und sieht die Vernetzung zwischen Schule und Wirtschaft positiv. „Bei uns kann das in der Schule Erlernte direkt in der Praxis angewandt werden und die Materialien sind auch immer griffbereit“, so Petra Baumgartner, die bei Steinhauser Bau die Auszubildenden betreut. 
Weitere Tablet-Klasse
Aufgrund von der positiven Zwischenbilanz sowohl auf Schul- als auch auf Betriebsseite wird das Walter-Eucken-Gymnasium im Bereich der Kaufmännischen Berufsschule auch im nächsten Schuljahr eine weitere Tablet-Klasse anbieten. 

Weitere Informationen zur Nutzung von Tablets an beruflichen Schulen in Baden-Württemberg finden Sie unter folgendem Link:
https://www.baden-wuerttemberg.de/de/service/presse/pressemitteilung/pid/einsatz-von-tablets-an-berufsschulen-wird-erprobt/
Bei Fragen können Sie mich gerne kontaktieren.
Mit freundlichen Grüßen

Katharina Glitz
publik@weg-freiburg.de
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